

这所学校，10名教师给11名学生上课

田横岛小学教师扎根海岛无怨无悔 被誉为海岛教育的“灯塔”

教师节

特别报道

教师节前夕，青岛市即墨区“李冬冬学雷锋志愿服务队”的志愿者们为田横岛小学的教师们捐赠了棉被、大米等物资。位于即墨区的田横岛，面积只有1.46平方公里，岛上有住户320户。由于不少年轻人选择到岛外居住，所以留在岛上的青年人及儿童比较少。这座小岛上坐落着一所海岛小学——田横岛小学，这里有10名教师和11名学生，其中有3名女教师。他们远离亲人，只身扎根海岛教书育人，被誉为海岛教育的“灯塔”。教师们在岛上克服重重困难，为岛上的孩子们点燃一盏盏心灯。

条件艰苦 刚去时不适应

4年前，95后女教师曲鲁暖从潍坊医学院毕业来到田横岛当英语老师。她带着孩子们读书、追梦，给孩子们的童年增加了绚丽的色彩。刚来时，曲鲁暖对岛上的一切都感到好奇，心里充满了期待。“尤其是看到美丽的学校时，感觉非常好，四年的时间，基本习惯了岛上的生活，刚来的时候晚上基本睡不着，窗外就是大海，夜晚的海浪声格外刺耳，岛上太潮湿，还有各种蚊子。”曲鲁暖指着胳膊上的一个个疙瘩给记者看。

尽管岛上生活条件艰苦，但她把全部心思用在教学上。曲鲁暖悉心关爱每个孩子，呵护他们健康、自信、快乐成长。她除了把知识教给孩子外，更培养孩子们读书的兴趣，教他们做人的道理，让每个孩子都能体验到快乐。

老家是平度市的曲鲁暖刚来到这个小学时，觉得在海岛上太孤单了，交通也不便利，很不适应。“海岛与外界接触少、沟通交流少，找对象都困难。”她羞涩地说。但是现在已经慢慢适应这一切了。“既然选择了喜欢的，就应该喜欢选择的。”这是曲鲁暖常常挂在嘴边的一句话。

带着童心、爱心、耐心，曲鲁暖走近每一名学生，为海岛儿童打开一扇“圆梦之窗”。她也先后获得了即墨区“三八红旗手”“优秀教师”等荣誉称号。

“看到孩子的笑脸，一切都值得”

在一年级教室，1998年出生的刘辉



田横岛小学三年级只有两名学生，曲鲁暖老师正在给孩子上课。

辉老师正在教孩子们读拼音。田横岛小学一年级今年共招收了两名学生，今天恰巧另一名学牛生病请假，教室里只有一名学生在听课。田横岛小学教师实行“全包”制，刘辉辉自己一人教一年级的语文课，还要教三年级以上学生的思想品德等课程。2020年8月，从潍坊科技学院毕业的刘辉辉来到田横岛小学教学。虽然三年级班上只有两名学生，但这两名学生都有机会回答问题，课堂气氛十分热烈。刘辉辉说，上课的时候，如果是面对四五十个学生，提出一个问题来，所有的学生都踊跃回答，那种感觉跟提出一个问题就两个学生来回答是不一样的。“但是我们既然已经选择来到海岛上教学，那么就要对每一个学生负责，认真教好他们是老师的本职工作。不管是一个学生，还是两个学生，我们都是正常备课的。”刘辉辉说。

“条件虽艰苦，但浩瀚的大海让我明白做人要有宽广的胸怀，艰苦的条件锻炼了我坚忍不拔的意志，单调的生活更能让我沉下心来做事。”刘辉辉说。

刘辉辉是即墨当地人，对海岛生活有一定了解，来田横岛小学任教之前也做了充分思想准备。田横岛小学是她教师生涯的第一站，也是她跟同是田横岛小学老师的董立俊恋爱、相识、相知、相伴的地方。她表示虽然岛上生活比较艰苦，但能够将知识传递

给一届一届的学生，便感到一切都是值得！”刘辉辉说。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 张涛 摄影报道

ICBC 中国工商银行 青岛市分行

桃李不言下自成蹊
感恩教师节
Teacher's Day
TEACHER'S DAY
2023.09.10

一本好书，一束鲜花，一份祝福……
工商银行诚意奉上
100元谢师礼
(微信绑定工行信用卡可用)

活动须知：
· 教育工作者需持本人相关证件（教师资格证、工作证等）至青岛工商银行营业网点领取，全市所有网点均参与活动。
· 如您未持有信用卡，可至网点现场办理教师专属信用卡。
· 活动时间为即日起至2023年9月30日。
· 了解更多信用卡权益欢迎扫描左侧二维码，关注“工商银行青岛分行”公众号。

教师明天游崂山免门票

早报9月8日讯 金秋九月，礼颂师恩。第39个教师节即将来临，崂山风景区于9月10日（教师节）当日面向全国教师推出免门票优惠活动，教师凭本人教师资格证原件和身份证件前往景区售票窗口办理，即可享受景区免门票优惠（不含观光车、索道）。

初秋的“海上仙山”，以蓝天白云为律，以奇峰连绵为词，以碧海澄波为曲，谱写一曲华丽的山海秋日乐章。九月来崂山巨峰登高望远，在18000公里海岸线上的最高峰，看群峰竞秀，千姿百态，

将山海秀色尽收眼底；来太清观云看海，享受“崂山蓝”遇上“漫画云”的纯天然视觉盛宴，漫步太清宫，体验“道教全真天下第二丛林”的人文魅力；来仰口拜寿祈福，翠竹青松中掩映着的“海上宫殿”太平宫、觅天洞、“天下第一寿”等景点无不令人沉醉其中，流连忘返；来九水游山观水，泉鸣飞瀑或奔腾轰鸣，或欢快流淌，激荡起九水专属的秋日进行曲，九水画廊徐行，仿若人在画中游。

（观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 肖袁丽）